东部新城"爱心小站"太暖了!

无人值守的小站饮料、点心免费取



记者 沈莉萍 通讯员 钟鑫

近日, 在东部新城逸东豪生大 酒店会议中心门口,悄然出现了一 个"爱心小站",小站里放着饮 料、蛋糕和面包等食物。

记者看到,一名快递小哥驻 足"爱心小站"前许久,一边看 着桌上放置的饮料、手撕面包、 蛋糕和饼干,一边不时抬头打量 着海报。"师傅辛苦了,这里的茶 点您可以自己拿,这份简单的下 午茶,是我们请您吃的。"看到踌 躇的快递小哥, 一名酒店员工走上 前贴心介绍。

快递小哥有些不好意思地搓了 搓手说:"我手脏,不好意思碰别 的,我就拿几个口罩,做我们这行 的,保护自己也就是保护客人了。



一名送外卖的小哥在取食。

一个小时后,又一名外卖小哥 从"爱心小站"里挑了一包饼 干,他感慨道:"疫情防控期间, 外送单子很多,有时候忙得连水

都喝不上一口。平时一直是自己 给人送外卖,没想到今天吃上了 别人送的爱心餐,心里很暖,谢

一名环卫工人路过"爱心小 站"的时候,从里面挑了一份饮 料和面包,并专门在留言板上写下"谢谢",以此来表达自己的

原来,为感谢疫情防控期间奋 战在一线的社会工作者, 逸东豪生 大酒店开设了"爱心小站",到3 月底,每天上午9点至下午5点, 路过的快递外卖小哥、环卫工人、 物业、交警、城管等可以免费取食 取物,所有爱心物资由酒店员工捐 赠。"疫情暴发以来,他们一直坚 守岗位,辛苦工作,忙得可能没有 时间吃上一口热饭, 所以特地设立 了这么一个'爱心小站',请他们 喝点饮料、吃点点心。"逸东豪生 大酒店负责人表示。

"爱心小站"设立一周,受到 诸多好评。一名路过的市民将此发 上了朋友圈:"疫情之下,共克时 艰。这暖心之举,传递着关怀,也 守护着城市的温度,为这样的暖心 举动点赞。"

周末雨水再起 气温继续攀升



本报讯 (记者厉晓杭 通讯员 虞南)恰逢春分,昨天甬城暖意融 融,春和景明。气温也随之攀升, 最高气温升至21.7℃。然而,一大 波雨水已经在候场。周末, 甬城将 泡在雨中。

今天起新一轮较强降雨再度开 启。根据中央气象台预报,21日 至23日,西南地区东部、江汉南 部、江淮南部、江南、华南北部等 地先后有中到大雨并伴雷电, 部分

地区有暴雨,上述地区局地伴有雷 暴大风或冰雹等强对流天气。

据省气象台最新资料分析,受 西南暖湿气流影响,预计今天下午 到夜里我省自西向东有阵雨或雷雨 天气, 浙西部分地区有大雨局部暴 雨,还将伴有局部短时暴雨和8级 至10级雷雨大风等强对流天气。

根据预报,今天白天晴到多 云,傍晚到夜里有阵雨或雷雨,雷 雨地区短时风雨较大, 明天雨止转 阴到多云,23日起多阵雨天气。 本周末气温较高,最高气温今天 25℃至27℃, 明天在22℃左右; 最低气温10℃以上。

宁海投资10亿元打造 城隍庙历史文化商业街区



建设中的宁海城隍庙历史文化商业街区。

(严龙 邵映菡 摄)

本报讯 (严龙 邵映菡) 宁海 县日前投资10亿元打造城隍庙历 史文化商业街区。

该项目坐落在跃龙街道, 占地 面积88.86亩,总建筑面积10.38万 平方米。项目整体设计遵循宁海老 城区特色文化街区文脉, 以城隍庙 为依托,集文化旅游、特色商业、

休闲、居住等功能于一体,保留了 东西柴氏、老财政宿舍等3处老建 筑,与城隍庙、老剧院、顾宅等文 化地标建筑形成文化主轴,并最大 限度地传承原有建筑风貌、街巷记 忆与生产生活场景,多角度展现宁 海地域文化魅力。

项目预计2022年初全面建成。

社会各界助力

象山压塘蛏子售出50多万公斤

新闻追踪

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员 陈佳雯 张芳芳)好产量与疫情 "狭路相逢",象山原本有不少蛏子 压塘待销(本报3月12日曾作详细 报道)。一周来,社会各界争相助 力,迅速打开了蛏子销售的渠道, 也解了当地蛏子养殖户的困境。

"需要250公斤蛏子吗?请把 快递地址发给我……"前天上午, 泗洲头镇蛏子养殖户何光森一边接 听客户电话,一边指挥工人把挖上

来的蛏子装筐打包发往宁波城区, 忙得不亦乐乎。

何光森养殖蛏子已有20多 年, 养殖面积50余亩, 今年预计 产量1万公斤。此前受疫情影 响,养肥的蛏子乏人问津,他一 度心急如焚,"前段时间每天在家 干着急,幸好有政府帮忙,已经 卖出5000多公斤,现在心里终于 踏实了"。

何光森告诉记者,由于剩下的 蛏子还没有长到销售的规格,他便 把客户介绍给了其他养殖户,又销 售了2万余公斤。虽然价格比去年 降了每公斤2元至4元,但对大家 来说,能卖出去已经很满足了。

另一边, 蛏子收购大户郑小宝 也忙着和客户对接购买事宜。"这 几天,有不少新客户打电话来买蛏 子。"他说,在新老客户及朋友的 帮助下,蛏子已销售了10万公斤 左右。

面对蛏子压塘待销的困境,象 山县政府部门积极牵线搭桥, 通过 媒体、学习强国、微信、抖音等 平台广泛宣传,各单位、企业等 主动参与促销,拉动县域内需。 同时,帮助养殖户与电商平台对

接,发放水产品绿色通行证,畅 通外部销路,竭力打通蛏子购销 梗阻。截至目前,全县压塘蛏子 已销售50多万公斤,受惠养殖户

"目前,蛏子销售逐渐恢复正 常,每日销往外地市场7.5万至 12.5万公斤。"县水利和渔业局相 关负责人表示,下步将继续加大 宣传力度,落实各项帮扶措施, 深入养殖企业、养殖塘进行技术 指导, 赶在4月初新一季蛏苗播 种前清塘,确保明年蛏子养殖的质 量和产量。

北仑"云端"布局助力消费复苏

"云消费节"首场直播"逛吃"引流无数

蔡晓馨 陈张坤)昨天下午,8家 来自北仑银泰城的商家亮相直播 间,通过网络积极与消费者互动, 同时也拉开了北仑首届"云消费 节"的大幕。

北仑银泰城是北仑最有人气的 商业综合体之一。目前,商场内大 部分商家已经恢复营业。作为"云 消费节"首场直播的东道主,"北 个银泰城抖音号"的主播不但带来 了超低价秒杀好物,还在线品尝推 广了古川精致料理、古茗等7家餐 饮商家的招牌美食。屏幕前的网友 边观看边发弹幕参与互动。与此同 时,各大商家也为参与直播互动的 网友准备了大量优惠。

直播室里的火爆销售也让主办 方北仑区新兴产业和服务业发展局 的工作人员松了一口气。受疫情影 响,全社会消费一度受到明显抑 制,线下商场、市场几乎处于休眠 状态,零售行业、餐饮行业都受到 了不同程度的影响。随着疫情防控 形势逐步向好, 把被抑制的消费潜 力释放出来,成了政府和商家一致 的目标。

"我们注意到疫情防控期间, 宅经济催生了新的需求,实体零 售也从传统的面对面沟通转向了 线上直播、社群销售等新模式,



在北仓银泰城, 主播人员正在进行网络直播。

也为消费者解锁了购物新体验, 这让我们决定'云端'布局,创 新谋划本次'云消费节'。"北仑 区新兴产业和服务业发展局相关 负责人表示。

幼儿园的一堂特殊网课

发展的重要实践之一。大力发展市 场有需求、未来有空间的以新零 售、直播带货为代表的在线消费新 业态,或将化危为机实现产业转型

目的是让消费复苏,让百姓得实 惠。"北仑区新兴产业和服务业发 展局相关负责人表示,接下来, 该区将陆续推出一系列在线销售 活动,带动数字经济的发展,让 更多的商业综合体、品牌商家恢

(陈张坤 厉晓杭 摄)

"政府搭起的'云'舞台,邀 据悉,这项活动是北仑抢抓机 遇、加快推动服务业领域新兴产业 请企业商家上台'唱戏',最终的 复活力。

记 者 蒋炜宁 通讯员 王佳杰 杨阳

"'猴猴妈',那个'头盔' 是外星人的面罩吗? 戴着重不重 呀?""哇,这副眼镜好像我去游泳 时用的泳镜啊!" ……前天晚上6 点半,一堂特殊的视频课正在进 行,讲课的老师是驰援武汉的北仑 区人民医院护士孙洁。听课的是北 仑区里仁童苑幼儿园的小朋友。

湖北前线疫情告急,2月9

日,孙洁毅然请战随宁波驰援武汉 医疗队前往湖北, 如今已在武汉同 济医院光谷院区重症病区奋战了 40多天。孙洁的"逆行", 让她成 为儿子"猴猴"就读的里仁童苑 幼儿园孩子们心目中的"最美女 神",孩子们通过唱歌、画画、跳 绳打卡、送祝福语等方式向"猴 猴妈"送去真挚的祝福。"虽然每 天任务很紧,工作也比较繁忙, 但听到孩子们稚嫩真诚的话语 时,感觉一天的疲惫都一扫而空

了。"孙洁说。

说起这次上视频课的初衷, 孙 洁说:"幼儿园的老师听说我要去 湖北,早早跟我联系了,想给孩子 们上一节课,让他们多了解一些疫 情和基本的防护知识。"孙洁向记 者展示了她利用闲暇时间为这堂课 做的视频,"为了当好老师,我还 备课,做了课件,我觉得这件事特 别有意义,也是为了感谢这些孩子 给我的鼓励和支持!"

视频课上, 孙洁用通俗易懂的

话语跟孩子们讲解了自己在抗疫前 线的工作和生活,带着孩子们在视 频里"参观"了自己居住的酒店房 间,向孩子和家长展示了防护服的 穿脱及正确洗手的步骤。课堂上, 孩子纷纷向"老师"提问,"老 师"也耐心地一一解答,并叮嘱他 们一定要勤洗手,出门做好防护措 施。课后,孙洁还收到了孩子们为 她画的画,一幅幅看似天马行空的 画作饱含着孩子们对战胜疫情的决 心和对"猴猴妈"的祝福。

武汉老板 一次性还清余姚执行款

他说,感恩全国人民对武汉的支持

本报讯 (记者董小芳 通讯员 陈文铮) 日前, 余姚法院遇到一名 特殊的被执行人,他不但拒绝了法 官延期还钱的建议,还主动一次性 全额履行。

余姚法院执行干警俞国平最近 在梳理相关案件时发现, 为余姚某 金属材料有限公司提供执行担保的 陈某家住武汉。眼看约定的还款日 将至, 俞国平尝试与申请人和陈某 进行了联系。

考虑到疫情对武汉等地日常生 活和生产带来的影响, 俞国平先向 申请人提议是否可以允许被执行人 延期还款,提议得到了申请人的同 意。出乎意料的是, 当俞国平把这 个方案告诉陈某时,陈某却断然拒 绝了该提议,并表示将一次性全部 还清欠款。

"通过电视、网络等途径,我 看到了全国人民对武汉义无反顾的

支持。法官和申请人主动关心我, 允许延期还钱,让我深受感动。 陈某说。

原来, 陈某1月份回到老家 武汉后,就一直与家人居家隔 离,日常的生活用品和食物均 由社区志愿者送到家门口,基 本生活才得以保障。疫情下的 种种守望相助, 让陈某的内心 充满了感动。

当天下午, 陈某就通过银行转 账将10万元执行款全部汇入法院

"执行工作中,总会遇到形形 色色的人,有赖账玩失踪的,有一 边高消费一边哭穷的。但是这场突 如其来的疫情, 让我们见证了人与 人之间的包容谅解。"法官说,希 望有更多被执行人能传递这份诚信 守法正能量, 主动履行还款义务, 共同营造诚信社会氛围。

期待多一些这样的 "网红型"干部



据3月20 日《宁波日 报》民生版报道,为促进消费,拉

动辖区经济增长, 鄞州区东胜街道 团工委近日发起了一场寻味网红美 食的打卡活动。各团支部书记化身 美食"代言人",走街串巷发掘网 红美食店,并邀请本土网络大V全 程图文直播

疫情防控期间,很多产品销路 受到一定影响。团干部代言促消费 的做法无疑值得肯定和借鉴, 让人 看到干部为民生谋福利的真心诚 意。毋庸置疑,这样的"网红型" 干部多多益善。

跳出疫情看消费扶贫,这样的 问题同样值得思考。此前,各地的 精准扶贫日渐深入,特别是在产业

扶贫上, 可谓风风火火, 大多数地 方的产业种植呈现出一片繁荣景 象,也让众多贫困户尝到了甜头。 不过,农产品获得丰收后,如果遭 遇滞销,这将是贫困户最大的痛, 也让产业扶贫大打折扣。虽说这次 疫情突如其来, 供求关系也由市场 决定, 但当地政府和相关部门应该 担起责任、主动作为。在此语境 下, 团干部代言促消费, 既服务市 民, 又为商家解困, 同时促进了当 地经济复苏和发展, 堪称精准良好 的"售后服务" 当然,干部线上直播推介,只

是促民增收的营销举措之一,此外 还有很多需要深入探索。期待能多 一些这样的"网红型"干部,帮群 众解决销售难题。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)